



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: Doamnei ministru **Mariana Câmpeanu**
Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice
De către: Domnul Senator **Dumitru - Marcel Bujor**
Circumscripția electorală: Bacău
Grup Parlamentar: PP-DD
Ședința Senatului din data de: 25.06.2013

Obiectul interpelării: Prevenirea și combaterea fenomenului de violență în familie

Violența în familie reprezintă un fenomen grav cu care se confruntă România, statisticile fiind alarmante. Astfel, cifrele arată că la fiecare 30 de secunde o femeie este victima violenței domestice și anual, în România, aproape 800.000 de femei recunosc că sunt maltratate, însă, numărul real al cazurilor de violență în familie este mult mai mare. În ultimii șapte ani aproximativ 800 de femei au murit datorită violenței domestice, în România.

În anul 2012, Legea nr. 217/ 2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie a fost modificată și completată cu un act normativ care prevede că victima violenței în familie poate cere un ordin de restricție față de agresor. Acest ordin prevede păstrarea distanței de minim 200 de metri față de persoana vătămată, evacuarea agresorului de la domiciliul comun, interzicerea oricărui contact telefonic sau prin corespondență, însă, ordinul de restricție nu poate depăși doi ani. Practic, victimele violenței domestice nu sunt ajutate decât pe perioadă determinată.

În baza aceleiași legi a fost înființată, în anul 2004, Agenția Națională pentru Protecția Familiei în scopul prevenirii și combaterii violenței în familie, iar unul dintre principalele proiecte prevedea organizarea unor adăposturi publice destinate victimelor violenței în familie care ar fi asigurat protecție, găzduire, îngrijire și consiliere victimelor.

Având în vedere cele prezentate vă rog să aveți amabilitatea de a-mi preciza:

1. Care este strategia ministerului pe care îl conduceți în vederea elaborării și implementării unor programe în scopul prevenirii și combaterii violenței în familie?
2. Care este activitatea Agenției Naționale pentru Protecția Familiei?
3. Care sunt măsurile pe care le veți întreprinde pentru realizarea unui serviciu de tip rezidențial în fiecare județ pentru victimele violenței în familie, așa cum este prevăzut în Programul de Guvernare?

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR,

Dumitru - Marcel Bujor